

医院、商场等禁烟有成效,但餐馆收效甚微

公共场所不抽烟 城市更文明

晚报讯(记者 王萍)在公共场所设置禁烟标志,提醒市民不要在公共场所吸烟,也是创建文明城市的一大任务。近日,记者走访了市中区人流密集的公共场所,了解目前的禁烟情况。

“中国人抽烟已经有很长历史了,吸烟已成为一种交际方式,而且队伍庞大,公共场所禁烟有难度。因此,要加大禁止吸烟和吸烟危害性的宣传。”市中区卫生局一名工作人员说。尽管公共场所的醒目位置都设置了禁烟标志,室内公共场所吸烟者也有减少,但距离公共场所禁烟的目标依然相差很远。采访中,不少市民担忧地说,“禁烟有禁无罚,自觉禁烟是一个逐步过程,公共场所禁止吸烟落到实处并非易事。”

随后,记者对市中区部分大型商场的禁烟情况进行了采访,“商场首先要求每位员工以身作则,在商场禁止抽烟。”一商场某部门经理说,“按照规定,商场员工工作期间不允许吸烟,无论是在商场内还是后台,一旦发现会予以重罚。”“我们发现顾客在商场禁止吸烟区域内吸烟,都会主动上前

劝阻,绝大多数顾客都能配合。”某商场工作人员小刘说。记者随机采访了几位市民,他们都说,“在商场内吸烟,不仅有害他人健康,而且还存在安全隐患,一旦引发火灾,后果不堪设想。”

接着记者来到某医院,看到医院大楼的主要入口处等明显位置都悬挂着禁止吸烟的温馨提示标语牌,不少区域设置了禁止吸烟的温馨提示。在院门诊大厅,“禁止吸烟”的标志格外醒目,排队挂号候诊者很多,但没有一个吸烟者。导医说,医院里禁烟开始得比较早,只要有吸烟的人,工作人员就会加以制止。

医院、商场等地方的禁烟效果稍

有成效,但餐馆却收效甚微。记者走访中发现,很多用餐者都不知道餐馆是需要禁烟的场所,禁烟标识在餐馆更是可有可无,而餐馆工作人员对吸烟者也不会劝阻。“生意难做,竞争激烈,如果再控烟,怕是会得罪客人,影响生意。”采访中,不只一家餐馆老板这样说。

在记者随机采访的市民中,多数人表示知道创建文明城市禁烟一事,但详情却不甚了解,也有小部分人说,压根儿就不知道禁烟令是什么。尽管不少市民不知道禁烟令,但接受采访时绝大多数都表示支持“室内公共场所禁烟”的规定。



共建文明城市
扮靓美好家园



货比车大

近日,在市中区文化路与建设南路交界处一辆装满纸箱泡沫的货车正摇摇晃晃地行驶着,货车装载的货物宽于车身,高于车厢,不但给过往车辆带来不便,也将自己置身于危险之中。(记者 王萍 摄)

世界杯期间夜查 18名“醉猫”落网

晚报讯(记者 苏羽 通讯员 张伟)四年一度的世界杯足球赛正在如火如荼地进行中,大部分赛事安排在深夜举行,不少球迷常常熬夜聚在路边的烧烤摊以及大排档边喝酒边看球赛,球赛结束后有不少人带着醉意驾车回家。7月2日晚,市中区交警大队紧急部署,在市区范围内集中开展酒驾专项整治行动。

据了解,该整治行动在当天下午1:30—3:00以及晚上7:00—9:30进行,各中队警力集中在振兴路与人民路、东湖岗、君山路与青檀路等共6处地段。

20点30分左右,记者跟随交警赶到了位于市中区人民路与振兴路交叉口交警岗,不到5分钟,就有一名小伙被交警带到了警车旁边,经检测,这名小伙体内的酒精含量达85mg/100ml,已涉嫌醉酒驾驶。

21点左右,光明路与解放路交界口处,一辆白色轿车由南向北驶来,行驶中明显看到车辆左

右摇晃,司机见到前方有交警临检,准备通过隔离带缺口掉头逃离,由于该缺口已被交警提前准备的路障封住,白色轿车只能前行,交警让该车司机进行吹气检测,显示仪器上显示酒精含量达到38.6mg/100ml属于酒后驾车。

在查处现场,一位司机更是跟交警玩起了“花样”,交警怀疑该司机属于酒后驾车,并询问其是否喝酒了,该司机表示只喝了一杯啤酒,而且早已经醒酒不属于酒后驾车。交警要求该司机进行吹气测试,而该司机用手紧握着吹气管小口吹了一口,完全没有显示绿条,交警示意重新吹气,该司机立即表示自己肺部等做过手术以及身体不适为由要求歇一会儿再吹。另一位交警则表示既然身体不适不如去医院做抽血测试,该司机听后忙说:“这就吹、这就吹。”该司机连续吹了四次仍没将仪器上的绿条吹满,交警耐心等待。该司机又对仪器吹了一口,仪器显示数据为

58mg/100ml同样属于酒后驾车,交警当场对其进行了相关处罚。

据了解,在当天的查处行动中,市中区交警部门共查获涉嫌酒后驾驶18起、无机动车驾驶证10起、机动车未按规定悬挂号牌6起、未系安全带9起、未按规定车道行驶235起、未按规定戴安全头盔7起、使用其他机动车号牌1起、黄标车驶入禁行区域9起、违反禁令标志指示3起、机动车未按规定检验7起、未随车携带驾驶证2起。

目前,世界杯已进入决赛赛程,随着赛事白热化,球迷观赛热情持续高涨。对此,交警部门提醒广大市民,一是不要酒后驾驶,尤其是喝了酒的球迷更要提防“隔夜醉”;二是熬夜看球后,第二天尽量不要开车,避免疲劳驾驶;三是不要开斗气车,不要因为球队输赢产生各种极端情绪,强超强会、超速开车、飙车。

暑假到来安全警钟敲响

中学生垂钓溺水身亡

晚报讯(特约记者 金亮 赵怀朴)暑假期间,学生因结伴游泳、垂钓等导致溺水死亡的事故屡屡发生。6月27日,厄运就降临在滕州市羊庄镇某村一户农民家中。

徐某今年17岁,放假无事的他和同村的两个伙伴前往该镇另一村的一处水塘垂钓,徐某不慎落水,由于三人不会游泳,两名伙伴只好丢下鱼竿跑到路口呼喊救命,并拨打110、120。

由于,此处水塘位于一处田地内,周围没有路人,只得等救助人员到来。约30分钟后,民警和急救中心的医务人员赶到,但由于水塘太深,没有足够的搜救设备,民警只好拨通119请求紧急救助。消防官兵赶到后,派水性较好的潜水员进行大力搜救。一个半小时后,徐某被潜水员托上岸,但可惜的是,这个年轻的生命已无任何生命体征。

据死者的姐姐介绍,弟弟是家里唯一的男孩,年幼时,母亲便离开了他们,之后姐弟俩就与父亲相依为命。弟弟今年初三毕业,已经考上高中,全家对他期望很大,现在弟弟因溺水去世,家里就像

天塌了一样。“去年该水塘也有少年溺水事件发生,也是在暑假期间,镇里已经下达通知,让水塘负责人进行安装护栏和设立警示标语,但是一年过去了,直到现在都没有安装任何防护栏和设立警示标语。我会向水塘负责人讨要说法,让他尽快安装护栏、设立警示标语,不希望这样的悲剧再上演。”死者的姐姐痛哭地说道。

记者来到事发现场看到,水塘面积较大,四处荒草丛生,很容易遮挡人的视线。池塘中有一处土坡,被池水两面环绕,土坡由于践踏已经塌陷。死者的姐姐告诉记者:“这就是我弟弟落水的地方。”随后,记者围绕水塘走了一圈,确实没有发现任何警示标语,而且也没有找到池塘负责人,现场只有丢弃的鱼竿和救生包。

记者在此提醒广大市民,炎炎夏日,选择安全的游玩方式和地点是最重要的,不要图一时快乐,去室外水塘垂钓或游泳。同时,希望相关部门采取相应措施,对于没有设立任何标语和护栏的水沟池塘进行整改监督,防止悲剧再次上演。

产后查出患白血病,遭家人抛弃

好心人为可怜母女捐助

晚报讯(记者 邵士莹)家住山亭区桑村镇西坦村的陈娟怀孕期间被查出患病,孩子刚出生10天,陈娟被确诊患有白血病,狠心的丈夫和婆婆抛弃了这对可怜的母女,因为无钱继续住院,母女俩无奈出院了。

7月1日,枣庄市爱心联合会和山亭义工协会的爱心人士走进了陈娟的家中,为母女俩送去了生活必需品,山亭义工刘国荣为孩子提供了3套衣服。枣庄市爱心联合会秘书长张运国带来了一箱华丹奶粉,这是华丹奶粉总部得知陈娟的不幸后,委托张运国带来的,华丹奶粉总部并表示,将无偿提供孩子3年内所需奶粉。得到这么多好心人的帮助,陈娟感动地流下了眼泪,并为女儿取名“华丹”,以此感谢华丹奶粉对孩子的恩情。

再多的帮助,也代替不了亲人的呵护。陈娟对着记者的镜头呼吁丈夫能

够回心转意,希望作为孩子的爸爸能够早日回家面对现实,承担一个男人应尽的责任。

据了解,目前陈娟只知患有白血病,因为没有钱进行细查,至于属于哪一种还不知道。“我就算死,也要死的明白。”陈娟流着眼泪说。

记者咨询后得知,医生只是诊断出陈娟得的是白血病,但是没有确诊是哪种白血病。白血病穿刺加上住院血液化验等费用,大约需要6000元左右。枣庄市爱心联合会和山亭义工协会的义工们,为陈娟募捐了3000多元,现在检查费用尚有2000多元的缺口。

为确保捐助的每一分钱都到达被救助者手中,请大家汇款时务必留下自己的姓名或网名,这样在爱心公布名单上能够快速和大家对账。本着专款专用的原则,义工们决定,目标筹集6000元,达到数额即停止募捐。